
Compte rendu du Conseil de la mission  
16/05/2024  

 

Membres présents :  
 
Xavier J. ; Marie B. ; Sœur Pascale Kubler ; Christiane C. ; Pères Jean Delvolvé, Alexandre de Bucy et 
Vianney Baudouin  

 

À l’ordre du jour : 
 

Relecture de notre année de rencontres et de réflexion sur la présence dans le quartier des Raguenets. 
Quelles sont nos joies, nos difficultés et nos questions peut-être encore ? 
Relecture de l’année pastorale 2023-2024 : quels ont été les points forts et les points faibles ? 
Présentation des premiers temps de l’année prochaine. 
Autres questions. 
Prière des complies. 

 

• Relecture de notre année de rencontres et de réflexion sur la présence dans le quartier 
des Raguenets. Quelles sont nos joies, nos difficultés et nos questions peut-être encore ? 

 

Pour mémoire :  
Première année (2022-2023) : le monde du travail. 
 
Invitation et rencontre d’Arnaud pour les EDC ; un artisan ; une cadre en entreprise. Après les 
échanges réflexion d’un projet local.   
• Projet : créer le « relais du monde du travail ».  
Relecture des grandes questions auxquelles les personnes sont confrontées par leurs professions.  
Proposition d' un recensement de sites internet qui peuvent répondre aux grandes questions (foi, 
doctrine sociale de l’église, vie spirituelle.) 
• Naissance du « relais du monde du travail » en 2024 et 2025  
Coordination par Edouard et Marie G. 
Xavier J. accompagnera cette équipe.  
Prochainement, réunion pour régler les questions techniques, organisationnelle, communication, 
fonctionnelle.  
 
Deuxième année (2023-2024) : la vie de quartier  
 

• À la demande de Mgr Lalanne :  
Préparation d’un document détaillé sur les réalités de la paroisse chiffres et réalités. Travail important 
d’abord à la demande de l’évêque pour faire un bilan de la vie paroissiale mais aussi un outil chiffré. 
Enfin, il y a une réflexion de fond sur les réalités / projets / défis.  
 

• Rencontre avec Bibiane et une de ses amies qui gère une « tontine » de quartier et qui nous ont 
parlé de la réalité de leurs quartiers.  

 
=> fruit de ce travail : fête des voisins le 2 juin 2024 à St Paul des Nations.  
 

• Relecture du conseil de la mission 
 

• Positifs :  
Il semble nécessaire de reconduire la réflexion sur la question de la vie de quartier. 
Inviter des témoins permet de mieux connaître les réalités du terrain.  
 
• Faiblesses :  
Absentéisme. C’est dommage, difficile d’impliquer les personnes appelées et leur faire prendre 
conscience de leur mission.  



 
Interroger ceux qui sont fréquemment absents afin de savoir s’ils désirent poursuivre.   
Actuellement 14 membres.  
Réflexion sur la pédagogie et méthode des 4 rencontres.  

• Témoignage / brainstorming en petit groupe de 7 / retour en grand groupe.  
• Ou autre méthode à discerner.  

 
Projets et vie du conseil de la mission :  
• Qu’est-ce qu’on met derrière le mot évangélisation. 
Comment honorer les différentes formes d’évangélisation.  
Comment nos acquis nous permettent d’ouvrir de nouveaux horizons.  
Congrès mission à Cormeille-en-Parisis. 28 et 29 septembre.  
Proposition d’une sollicitation de l’assemblée (par exemple aux vœux) pour suggérer 2 points de 
réflexion avec la communauté afin que les idées émergent au plus près du terrain.   
 

• Relecture de l’année pastorale 2023-2024 : quels ont été les points forts et les points 
faibles ? 

 
Points forts :  
• Rénovation du tiers-lieu.  
• Saint Paul des Nations, un lieu à la « périphérie » 
• « Retraite dans la vie » durant le carême avec le Père Jean-Marie Gueullette, op.  
• Triduum : baptêmes nombreux.  
• Spectacle « dans 5 heures » 
• Messes des jeunes (avec beaucoup de jeunes) 
• Veillée de louange de l’Avent et du Carême 
• Renouveau de la chorale de Saint-Ferdinand, renouvellement du répertoire des chants, assemblée 

grandissante.  
• Nouvelle chorale à Saint-Gratien  
• Nombre de catéchumènes grandissant (plus d’une cinquantaine) 
• Cercle d’écoute et d’empathie ; WE d’écoute et découverte de la CNV, participants étaient 

contents.  
• Développement du patronage, nouveaux animateurs, l’arrivée d’ Elogie offre une 

professionnalisation de l’ association MP3 
• CPM très appréciées.  
 
Points faibles :  
• 24h pour Dieu en doyenné.  
• Des participants du CPM sont un peu frustrés parce qu’ils discutent de leurs mariages mais ne 

discutent pas assez de leur foi.  
 
• Présentation des premiers temps de l’année prochaine. 

 
• Thème pastoral biblique : pour 2 raisons :  

• Jubilé 2025 annoncé par le Pape.  
• Les 1700 ans du Concile de Nicée-Constantinople.  
• Ostension de la Sainte Tunique 2025, du 18 avril au 11 mai.  

• Pour le reste des infos : cf. Document de présentation de l’année 2024-2025 (voir compte-rendu 
de L’ E.A.P. du 07 Mai 2024 : https://www.paroisse-enghien-saintgratien.com/wordpress/wp-
content/uploads/2024/05/Compte-rendu-de-l.pdf  

 
 
 



 
 


